 Trường THPT Trung Giã             HƯỚNG DẪN ÔN TẬP THI CHUNG LẦN 1 KHỐI 12 – MÔN TOÁN
   Năm học 2016 – 2017                                                    Nội dung: Giải tích chương 1

Phần I. Hướng dẫn chung

1. Cấu trúc đề gồm 25 câu: khoảng 15 câu hỏi cơ bản và 10 câu hỏi nâng cao. Mỗi câu có đúng 1 phương án đúng. Trả lời đúng được 0.4 điểm. Điểm làm tròn đến hàng đơn vị, từ 0.5 thì làm tròn lên; ngược lại làm tròn xuống. Ví dụ: đúng 19 câu = 19.0,4 = 7,6 = 8 điểm; đúng 11 câu = 11.0,4 = 4,4 = 4 điểm.

2. Các nội dung:

· Kiến thức về tiếp tuyến của đồ thị hàm số

· Kiến thức về tính đồng biến, nghịch biến của hàm số

· Kiến thức về cực trị của hàm số

· Kiến thức về tiệm cận của đồ thị hàm số

· Kiến thức về giá trị lớn nhất và giá trị nhỏ nhất của hàm số

· Kiến thức về khảo sát sự biến thiên và vẽ đồ thị hàm số
· Kiến thức về tương giao của đồ thị hàm số và đường thẳng

Phần II. Một số câu hỏi tham khảo
Câu 1. Phương trình tiếp tuyến song song với đường thẳng 
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 của đồ thị hàm số 
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Câu 2. Đường thẳng có phương trình nào dưới đây vuông góc với đường thẳng 
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 và là tiếp tuyến của đồ thị hàm số 
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Câu 3. Giá trị nào của tham số m dưới đây để hàm số 
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Câu 4. Số giá trị của tham số m để đồ thị hàm số 
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 có 3 điểm cực trị tạo thành tam giác đều là

A. 0


B. 1


C. 2



D. 3

Câu 5. Các phương trình đường tiệm cận ngang của đồ thị hàm số 
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D. Không có

Câu 6. Điểm cực tiểu của hàm số 
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B. 0
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D. 2
Câu 7. Giá trị lớn nhất của hàm số 
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A. 21


B. 5


C. 2



D. không tồn tại

Câu 8. Hàm số 
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 nghịch biến trên khoảng nào dưới đây:
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Câu 9. Hàm số 
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 đồng biến trên khoảng nào dưới đây
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Câu 10. Cho hàm số 
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. Kết luận nào dưới đây không đúng?

A. Đồ thị hàm số nhận O là tâm đối xứng

B.  Hàm số đồng biến trên 
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C. Hàm số không có cực trị



D. Đồ thị hàm số không có tiệm cận

Câu 11. Đồ thị dưới đây là của hàm số nào?
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Câu 12. Đồ thị hàm số 
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Khi đó, dấu của 
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Câu 13. Đường thẳng 
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 và đồ thị hàm số 
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có bao nhiêu điểm chung ?

A. 2



B. 3



C. 4



D. 0

Câu 14. Cho một tấm nhôm hình vuông cạnh 12 cm. Người ta cắt ở bốn góc của tấm nhôm đó bốn hình vuông bằng nhau, mỗi hình vuông có cạnh bằng x (cm), rồi gập tấm nhôm lại để được một cái hộp không có nắp (đề minh họa của Bộ). Biết lượng nước đổ vào hộp vừa đầy bằng 64 (cm3). Hỏi x bằng:
A. 2



B. 3



C. 4



D. 5

Câu 15. Tìm tất cả các giá trị của tham số m để hàm số 
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 đồng biến trên 
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A. m > 1


B. m > - 1


C. – 1 < m < 1


D. – 1 < m < 4 

Câu 16. Cho hàm số 
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. Trong các mệnh đề sau, tìm mệnh đề sai:

A. f(x) giảm trên khoảng ( - 1 ; 1)                 B. f(x) giảm trên khoảng 
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C. f(x) tăng trên khoảng (1 ; 3)                      C. f(x) giảm trên khoảng 
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Câu 17. Giá trị nhỏ nhất của hàm số 
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 trên đoạn [1 ; 2] bằng . Chọn 1 câu đúng.

A.  
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Câu 18. Đường thẳng x = 1 là tiệm cận đứng của đồ thị hàm số nào sao đây? Chọn 1 câu đúng.
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Câu 19. Với các giá trị nào của tham số m thì phương trình 
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Câu 20. Gọi M và N là giao điểm của đường cong 
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 và đường thẳng y = x + 2 . Khi đó tung độ trung điểm I của đoạn MN bằng:
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Ma trận đề thi

Trong đề có khoảng 15 – 20 câu nhận biết, thông hiểu. 5 – 10 câu vận dụng thấp và cao.

	Chủ đề
	Mức

	
	Nhận biết
	Thông hiểu
	Vận dụng thấp
	Vận dụng cao

	Tính đơn điệu
	2
	1
	
	1

	Cực trị
	2
	1
	1
	

	Tiệm cận
	1
	1
	1
	

	Giá trị lớn nhất và nhỏ nhất
	2
	1
	
	

	Đồ thị
	1
	2
	1
	

	Tương giao
	1
	1
	1
	

	Tiếp tuyến
	1
	1
	1
	

	Thực tế
	
	
	
	1

	Tổng
	10
	8
	5
	2


Câu hỏi sắp xếp theo từng chủ đề

  Trường THPT Trung Giã                                          ĐỀ KIỂM TRA KHỐI 12 – MÔN TOÁN

     Năm học 2016 – 2017                                                          Thời gian: 45 phút. Mã đề: 01
Câu 1. Hàm số 
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A. 
[image: image76.wmf](

)

;1

-¥-

 và 
[image: image77.wmf](

)

1;

+¥

 
B. 
[image: image78.wmf](

)

;1

-¥

 và 
[image: image79.wmf](

)

1;

-+¥


C. 
[image: image80.wmf](

)

1;1

-

 

D. 
[image: image81.wmf](

)

;1

-¥-

 và 
[image: image82.wmf](

)

0;

+¥


Câu 2. Hàm số nào dưới đây nghịch biến trên 
[image: image83.wmf]¡

 ?

A. 
[image: image84.wmf]1

1

x

y

x

-

=

+

 


B. 
[image: image85.wmf]42

21

yxx

=++

 

C. 
[image: image86.wmf]3

31

yxx

=+-

 
D. 
[image: image87.wmf]1

yx

=-

 
Câu 3. Hàm số nào dưới đây nghịch biến trên khoảng 
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Câu 4. Các giá trị của tham số 
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 để hàm số 
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Câu 5. Điểm cực tiểu của hàm số 
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Câu 6. Cực đại của hàm số 
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Câu 7. Tìm các giá trị của tham số 
[image: image110.wmf]m

 để hàm số 
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Câu 8. Hàm số 
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 có ba điểm cực trị khi giá trị của tham số 
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Câu 9. Đồ thị hàm số nào dưới đây nhận đường thẳng 
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Câu 10. Đồ thị hàm số nào dưới đây có đúng 2 đường tiệm cận (đứng và ngang)?
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Câu 11. Giá trị của tham số 
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 để đồ thị hàm số 
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Câu 12. Giá trị lớn nhất của hàm số 
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Câu 13. Giá trị nhỏ nhất của hàm số 
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Câu 14. Hàm số y = cos2x – 2cosx + 2 có giá trị nhỏ nhất là:

A. 1 



B. 2



C. 
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Câu 15. Đồ thị hình 1 là của hàm số nào trong 4 đáp án dưới đây:
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                                                                             Hình 2
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Câu 16. Cho hàm số 
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 có đồ thị hình 2, chọn mệnh đề đúng:
A. Hàm số đồng biến trên khoảng 
[image: image152.wmf](

)

0;

+¥

 

B. Hàm số nghịch biến trên khoảng 
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C. Hàm số có ba điểm cực trị



D. Hàm số có hai điểm cực đại.

Câu 17. Cho hàm số 
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Câu 18. Giá trị của tham số 
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 để đồ thị hàm số 
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[image: image162.wmf]ym

=
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Câu 19. Đồ thị hàm số 
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 cắt đường thẳng 
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 tại 2 điểm phân biệt A, B. Tung độ trung điểm I của AB bằng:
A. - 0,5


B. 1,5



C. 0,5



D. 3

Câu 20. Đường thẳng 
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 cắt đồ thị hàm số 
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 tại bao nhiêu điểm?

A. 0



B. 1



C. 2



D. 3

Câu 21. Giá trị của tham số 
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 để đường cong 
[image: image172.wmf])

)(

1

(

2

m

x

x

x

y

+

+

-

=

 cắt trục hoành tại ba điểm phân biệt là:
A. 
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Câu 22. Phương trình tiếp tuyến của đồ thị hàm số 
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 tại điểm (– 1; 3) là:
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Câu 23. Phương trình tiếp tuyến của đồ thị hàm số 
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 song song với đường thẳng 
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D. Không có

Câu 24. Tìm giá trị của tham số 
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 vuông góc với đường thẳng 
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Câu 25. Cho tam giác ABC vuông tại A có AB + BC = 6. Diện tích lớn nhất của tam giác ABC bằng:

A. 
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